



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-NT-055

播出日期：11-7-07

马太福音 23:3-13

查克 史密斯牧师主讲

题目：假冒为善的法利赛人

亲爱的弟兄姐妹,平安,今天我们继续查考马太福音第 23 章。

马太福音第 23 章 3 节说：『凡他们所吩咐你们的，你们都要谨守遵行；但不要效法他们的行为；因为他们能说，不能行。』

新约圣经很注重我们不单单听道，还要行道，否则就是自己欺哄自己了。

保罗给罗马信徒的书信中写到，犹太人常常认为，他们可以称义，因为他们有律法，不是因为他们谨守遵行，而是因为他们有律法，所以觉得他们是被称义的。正如许多人因为生在基督教的家庭中，就认为自己是基督徒。而不是因为他们积极的跟随耶稣基督。他们说：「我在一个基督教的家庭长大嘛！」但是耶稣说：「这些人只说不做。所以你们只要照他们说的去做，但不要效法他们的行为。」

『他们把难担的重担、捆起来搁在人的肩上。但自己一个指头也不肯动。』这是马太福音 23 章 4 节。

很有趣的是，今天你到圣地去观光，可以看到工人们肩上背着很重的重担，是别人捆了放在他们肩上的重担。那个景象叫人难以相信的。我们有些照片，画面上看起来好像是一大捆树枝在路上行走。你只能看见下面的两只脚，他们背了非常沈重的东西。别人把许多的树枝捆起来，放在他们的肩上，所以你只能够看到两只脚，他们好像是一大捆的树枝在走动。这样的一幅图画对那儿的人来说，是见怪不怪的！一个人要背着沈重的重担，是相当痛苦的。当然，耶稣是在打比方，那些犹太人可以在脑中想象这幅画面。他们看见过这些工人肩上背着的重担，非常吃力的一步一步走，因为他们把很重的东西放在工人的身上。所以耶稣说这就是文士和法利赛人

干的好事。他们把难担的重担放在别人的肩上，自己却一根指头也不动。他们决不会动一根指头去提任何担子。

马太福音第 23 章 5 节说：『他们一切所做的事都是要叫人看见』。

你们一定还记得，在马太福音第 6 章的登山宝训中，耶稣在一开始的时候，这样宣告：『你们要小心，不可将善事行在人的面前，故意叫他们看见。……我实在告诉你们，你们已经得了你们的赏赐了。』然后祂讲到怎样施舍，祂说：『不可像那法利赛人，在你面前吹号，故意让别人看到，他们在拖舍什么。你要在暗中行，不要叫左手知道右手所作的。当你祷告时，不可像那些法利赛人，爱站在十字路口，故意叫人看见，你祷告的时候，要进入你的内屋，关上门。你们禁食的时候，不可像那假冒为善的人，脸上带着愁容。因为他们把脸弄得难看，故意叫人看出他们是禁食。我实在告诉你们，他们已经得了他们的赏赐。你禁食的时候，要梳头洗脸，不叫人看出你禁食来。』这是记载在马太福音第 6 章第 2 到 6 节。

耶稣在这里再次宣告同一件事情，文士和法利赛人的宗教是表面的，他们的整个目的和动机都是要让人看到，尊崇他们为属灵领袖。所以，他们穿的衣服，他们养成的那种矫揉造作的行为，都是要让人觉得他们是多么属灵，多么公义。但是这些都是表面的展示，骨子里却一无是处。所以弟兄姐妹，你要小心啊！你不要落入宗教的虚伪当中，只是表面的展示、做秀！，心里却在想：「啊，我希望每个人都看到我是多么公义，我要小心翼翼的，以防露馅了。」他们的整个心思就是要让人觉得他们自己有多属灵，多公义。

所以弟兄姐妹，在你敬拜主的时候，服事主的时候，千万不要落入一种光景，只想引起人注意你。不论你做什么，你敬拜也好，服事也好，如果你纯粹想要引起人注意你，如果那就是你内心想得到的话，那么你就和文士、法利赛人同类了，是蛇鼠一窝的。所以我们必须非常小心。你知道吗？我的旧性情是完全败坏的，甚至在我所投入的属灵活动中，我的老我，我的肉体还是想做一些事让别人都知道我是多么的属灵；我想要让别人知道我对神是多么的委身；我花多少时间来寻求主和祂的话语。而事实上，实际上，我只想让别人以为我做的比我真正做的还多。我常常希望给人一个印象，以为我比真正的我更加属灵，我比真正的我更加委身给神，我比真正的我有更好的祷告生活。

但是，当我要给别人这样的印象的时候，我就是个假冒为善的人。我犯了假冒为善的罪。我想要给人一个好的印象。其实，我应该活出公义的生活，来给神好的印象。我知道神不会单单看我的外表行为而对我有好印象的。但是，当我在敬拜的时候、在祷告的时候、在施舍的时候，我只应该想到神。我不应该为了要在别人心中留下什么印象而去做这些事。我所做的一切都要为主而做，是在与主相交和团契的隐密处单单为主而做。

耶稣说：『他们一切所做的事都是要叫人看见，所以将佩戴的经文做宽了。』

犹太人佩戴的经文是一个小盒子，让他们系在手腕上或系在额头上。犹太律法规定他们要把神的话系在手腕和额头上，所以他们有这些小小的皮盒子。所以除了安息日，因为在安息日他们不能够背任何担子，每天他们去祷告的时候，都要进行这样的仪式。首先，他们先把手臂系好，再把这个小盒子绑在手臂上。绑在手臂上的这个小盒子里面有一空间，里面有写在小卷轴上的四段旧约经文。他们再系一条皮带在额头上，上面也绑着一个小皮盒，皮盒里面有四个小空间，里面各放一个小卷轴，小卷轴上有同样的四节经文。但是，这些法利赛人，会用大的经文盒子，把它们加宽，让别人都看见。他们想告诉别人：「我真的很卖力祷告，因为，你看！我戴的盒子是特大的！」所以他们把经文盒子加宽了，当然，整个目的就是要让别人留意他们，看到他们。

当然他们也将『衣裳的缝子作长了』。这是马太福音 23 章 5 节。

他们在衣服上缝一些小缝子。当然，你到西墙又叫哭墙去参观会带给你一个很有趣的经验。你看到他们走过来，开始系上那个小经盒子。他们用传统的方式拿着祷告披肩的缝子，把它裹在身上，然后走到哭墙的前面开始诵读他们的祷告。这是挺有趣的景象。

所以耶稣说，他们这样做是要引起人们对他们的注意，让别人觉得他们是圣洁的、或是公义的。

马太福音第 23 章 6 节说：『喜爱筵席上的首座，会堂里的高位』。

犹太会堂的高位是在前面，面对着会众，这样整个会众能够看到我在祷告，他们能看到我是多么的公义。这些文士和法利赛人喜欢会堂的高位。他们喜爱筵席上的首座。

『他们又喜爱人在街市上问他安，称呼他拉比拉比就是夫子。』这是马太福音第 23 章 7 节。

他们喜欢被人家称呼：「博士，博士！」或者「牧师」。

马太福音第 23 章 8 节，耶稣继续说：『因为只有一位是你们的夫子，就是基督请注意下面说：你们都是弟兄。』

耶稣现在是对祂的门徒说话，祂说你们不要搞什么属灵阶级，你们都是弟兄。谁都不高过任何人。你们都是一体的，都是弟兄，不要高抬自己。不要找最好的位子来坐。人家邀请你赴筵席的时候，他说：「你坐在低位上。」如果主人说：「啊！你请上坐吧！」耶稣说：「那就好了，但是如果你坐在高位上，而主人说：「你怎么坐在那儿呢？你应该坐在下座，在桌子的最末后那里」，哎呀！那时就很难堪了！

所以你最好先坐在下座，让主人请你到上座去，比坐在上位却被人家请下来要好。」你们都是弟兄，不要分阶级。不要说：「你是牧师」，或「拉比」什么的。

然后耶稣说：『也不要称呼地上的人为父。因为只有一位是你们的父，就是在天上的父。』这是马太福音 23 章 9 节。

所以父的头衔是耶稣所禁止的。提供这个节目资讯的史密斯牧师说，他与许多在圣公会和天主教服事的传道人和神父有来往，有些是他的朋友。他觉得称呼他们的头衔非常困难，因为他实在无法称他们为「某某神父」。史密斯牧师说，在这方面他感到挺困扰的，他实在无法以一个属灵的意义去称呼某人爲父。

我也不知道该怎么称呼他们！ 弟兄姐妹，你想怎么称呼就怎么称呼吧！对这方面的事，我也觉得棘手的。

马太福音第 23 章 10 节，耶稣继续教导说：『也不要受师尊的称呼，因为只有一位是你们的师尊，就是基督。』

换句话说，耶稣反对头衔这个观念。这些文士和法利赛人倒是喜欢他们的头衔，但是你要知道，头衔真的会带来影响的，会使人与人之间产生隔阂，并且高擡别人。耶稣真的反对 我们用头衔来高擡某一个人在别人之上。所以，史密斯牧师说他个人不重视头衔，也不要头衔。但是，很有趣的是，有人写信给他，在他的名字上加头衔，他就知道他们一定不太认识他。如果他们稍微认识史密斯牧师，就不会把头衔加在他名字上。所以耶稣说，你们都是弟兄，我叫做查克弟兄，甚至这个称呼也像是一种头衔，叫查克就行了。

耶稣继续说：『你们中间谁为大，谁就要作你们的用人。』这是第 11 节。

耶稣提醒我们，不要建立属灵的阶级！

马太福音第 23 章 12 节，耶稣又提醒我们说：『凡自高的，必降为卑；自卑的，必升为高。』

耶稣向门徒宣告不可以有属灵阶级的资讯，给他们订一些规矩之后，现在祂转而对文士及法利赛人说话。祂对他们发出八重的谴责，宣布八祸。耶稣不要他的门徒学他们那样，他们能说却不能行，他们高擡自己，想要吸引别人的注意自己。他们喜欢别人高擡他们，把他们捧到别人之上。但是，耶稣告诉门徒说，你们是弟兄，谁为大，谁就要做佣人。降卑自己的，神会将你升高。但是自高的，神就要把你降卑。

我们继续看马太福音第 23 章 13 节，耶稣说：『你们这假冒为善的文士和法利赛人有祸了！因为你们正当人前，把天国的门关了，自己不去，正要进去的人，你们也不容他们进去。』

在大多数情况下，耶稣是个非常温柔的人，所以当祂严厉责备人的时候，你就一定要留意了。如果某个人脾气很坏，常常大发雷霆，那么他发脾气的时候，你不会去留意他，因为「他常常都大发牢骚的，不必担心他」，但是，如果某个人平常是很温柔、性情很温和的，但是突然他大发起脾气来，你会说：「哇！怎么回事？他这么火爆！」，耶稣真的很严厉的责备他们。

我觉得耶稣那些对彻头彻尾的罪人的态度，以及他对那些属灵领袖的态度成对比。比方说，法利赛人将那行淫时被抓的女人带到耶稣面前，说：「这个妇人行淫的时候，被抓拿的。按我们的律法，要用石头把她打死。你说该把他怎么样呢？」耶稣说：「好，我跟你们说，你们中间谁是没有罪的，谁就可以先拿石头打他。」然后，祂弯着腰用指头在地上画字。可能祂在写他们的罪行，因为这些家夥都犯过罪，结果他们一个一个离开，最后大家都走光了，只剩下那个妇人还站在那里。耶稣就直起腰来、对她说：「那些定你得罪的人在哪里？」她说：「啊！我想他们都走了。」耶稣说：『我也不定你的罪。去罢，从此不要再犯罪了。』耶稣是非常温柔的、有宽恕的心、非常慈爱、非常仁慈。

好了，因为时间关系，这次我们查考到这里，下次继续看马太福音第 23 章。

请领受神的祝福：

愿你在这个礼拜蒙神大大的赐福；愿主一步一步的引导你，完成祂在这个礼拜为你安排的目的和计划，使祂得着荣耀。愿神与你同在，保守你在耶稣基督的爱里。

阿门！